

Autor diplomové práce: **Bc. Viktor Mladěnka**

Název diplomové práce: **Vliv ICT na ekonomiku a role státu v informační společnosti**

Vedoucí diplomové práce: **Ing. Petr Očko**

Posudek

Autor si pro svou diplomovou práci zvolil téma vlivu informačních technologií na ekonomiku neboli tzv. „informační ekonomiky“. Významná část práce je věnována výzvám tzv. nové ekonomiky, proměně tradičních ekonomických mechanismů a informační asymetrii s naznačením současného krizového prostředí. Dále jsou zhodnoceny zdroje ekonomického růstu a příspěvek ICT k produktivitě, především pak ve státní správě a ve vnitropodnikové praxi. Rozebírány jsou sociální důsledky a dopady používání současných informačních a komunikačních technologií na společnost a úloha státu, naznačeno je působení globalizace a vliv Evropské unie na sektor informačních technologií.

Je potřeba říci, že si autor zvolil skutečně komplexní, zejména s ohledem na to, že v oblasti tzv. informační ekonomiky existuje velmi málo české literatury. V rámci zpracování zvoleného tématu musel také autor prokázat znalosti jak z oblasti ekonomie tak z oblasti informační vědy.

Práce je zpracována systematicky, na počátku definuje autor základní pojmy, samotnou oblast digitální resp. informační ekonomiky a zkoumá informaci jako předmět trhu v různých kontextech. Dále autor rozvádí problematiku informačních asymetrií, jež demonstruje na praktických příkladech, jak je popsali nejvýznamnější světoví ekonomové v této oblasti – zejména pak M. Spence, G. Akerlof a J. Stiglitz. Dále se autor dotýká makroekonomického kontextu rozvoje ICT včetně aktuální zmínky o vlivu ekonomické krize a dále zkoumání role lidského kapitálu v rozvoji informační společnosti.

Poslední částí práce je prozkoumání role státu a legislativy v globalizované ekonomice. Jsou uvedeny hlavní aktuální iniciativy na úrovni ČR i Evropské unie. Pozitivně je možno hodnotit skutečnost, že autor uvádí některé diskutované otázky v oblasti těchto vládních aktivit (např. OpenSource). Na druhé straně této kapitole chybí nezávislé zhodnocení aktuálních aktivit v oblasti eGovernmentu, ať už těch na úrovni ČR, tak těch na úrovni EU, a jsou zde spíše uváděny informace z oficiálních zdrojů úřadů ČR i Evropské unie.

Po formální stránce je diplomová práce zpracována velmi kvalitně, autor vhodně definuje používané termíny, správně cituje a uvádí potřebné bibliografické údaje a práci doplňuje o ilustrativní grafy a tabulky, které příhodně doplňují popisovanou problematiku.

S odkazem na výše uvedené konstatuji, že diplomová práce může být zřetelným přínosem pro oblast informační vědy i pro oblast ekonomie a proto konstatuji, že práce více než **splňuje standard kladený na diplomovou práci** a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „výborně“.



Ing. Petr Očko

Vedoucí diplomové práce

ÚISK FF UK